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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 

Η παρούσα μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία μελετάει τα παιδιά είτε με ξεχωριστές 

τις δύο νευροαναπτυξιακές διαταραχές είτε σε συννοσηρότητα, και πιο συγκεκριμένα της 

Διαταραχής του Φάσματος του Αυτισμού (ΔΑΦ) ή/και την Αναπτυξιακή Γλωσσική Διαταραχή 

(ΑΓΔ). Ασχολείται, τόσο με το γλωσσικό, δηλαδή με το σημασιολογικό καθώς επίσης, και με το 

πραγματολογικό επίπεδο, όσο και με το γνωστικό επίπεδο των συγκεκριμένων διαταραχών του 

φάσματος, δηλαδή τις ποικίλες επιτελικές λειτουργίες και την εργαζόμενη μνήμη, σε παιδιά είτε 

με ξεχωριστές τις παραπάνω δύο διαταραχές, όπως προειπώθηκε, είτε σε παιδιά με την 

ταυτόχρονη ύπαρξη αυτών, δηλαδή σε συννοσηρότητα. Ο σκοπός, λοιπόν, της εργασίας είναι 

να παρουσιαστούν αναλυτικά μέσω της βιβλιογραφικής επισκόπησης τόσο αυτές οι διαταραχές 

μεμονωμένα όσο και σε συνύπαρξη, προκυμμένου να εμπλουτιστούν περισσότερο τα ήδη 

υπάρχοντα στοιχεία και δεδομένα. Έτσι, με αυτόν τον τρόπο θα παρουσιαστεί το ολοκληρωμένο 

προφίλ των συγκεκριμένων παιδιών. Στην συνέχεια, και ως προς την μεθοδολογία, διεξάγεται 

μια εκτενής βιβλιογραφική αναζήτηση διαφόρων πηγών και άρθρων της διεθνούς 

βιβλιογραφίας, καθώς στον ελλαδικό χώρο δεν έχουν πραγματοποιηθεί αρκετές έρευνες 

τουλάχιστον όσον αφορά την συννοσηρότητα των διαταραχών. Έπειτα, συλλέγονται τα στοιχεία 

εκείνα τα οποία θεωρούνται χρήσιμα και συναφή με την θεματική της εργασίας, αναλύονται 

και, με προσοχή και ορθότητα, καταγράφονται ένα προς ένα ή ακόμα και σε συνδυασμό. Επίσης, 

στην εν λόγω εργασία αναφέρονται και ορισμένα εκπαιδευτικά ζητήματα που αφορούν αυτές 

τις δύο διαταραχές, όπως για παράδειγμα οργανωτικά θέματα που αφορούν τον σχολικό χώρο, 

στον οποίο θα περνούν ορισμένες ώρες από την καθημερινότητά τους αυτά τα παιδιά και στο 

τέλος, ακολουθεί η παρουσίαση των ευρημάτων και των συμπερασμάτων που προέκυψαν μέσω 

μιας συζήτησης που διεξάγεται, προκειμένου να ολοκληρωθεί η παρούσα εργασία, παρέχοντας 

με αυτόν τον τρόπο το έναυσμα σε νεότερους ερευνητές, που τους ενδιαφέρει το συγκεκριμένο 

θέμα, και για μελλοντικές πειραματικές έρευνες.   
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